

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 40P/20/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2519202558
Dátum vydania rozhodnutia: 19. 06. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Kamila Nagypová
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2020:2519202558.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava v právnej veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: J. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom O. XX, toho času bytom u otca, dieťa rodičov - matka: Q. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom V., t.č. O. XX a otec: U. B., nar. XX.XX.XXXX, V., A. I. XXXX/XX, t.č. V., A.I. XX, o návrhu otca na zverenie maloletej do osobnej starostlivosti otca, t a k t o

rozhodol:

Okresný súd Trnava p r e n á š a príslušnosť na konanie o návrhu otca na zmenu úpravy páv a povinností k maloletej J. B., nar. XX.XX.XXXX, a na určenie výživného na Okresný súd Piešťany, ktorému bude po právoplatnosti tohto uznesenia spis odstúpený.

odôvodnenie:

1. Podaním, doručeným Okresnému súdu Piešťany dňa 17.10.2019, otec maloletej žiadal, aby súd zmenil rozsudok Okresného súdu Piešťany zo dňa 19.12.2018, sp. zn. 13P/82/2018 tak, že maloletá sa zveruje do starostlivosti otca a matka je povinná prispievať na výživu maloletej sumou 30,- Eur mesačne vopred do 15. dňa kalendárneho mesiaca, k rukám otca.

2. Okresný súd Piešťany postúpil vec v zmysle ustanovenia § 5, 6 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku tunajšiemu súdu ako súdu miestne príslušnému podľa ustanovenia § 36 ods. 2 Civilného sporového poriadku z dôvodu, že tunajší súd vedie poručenský spis maloletej J. pod sp.zn. 38P/66/2019.

3. Podľa § 112 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“ alebo „Civilný mimosporový poriadok“), na konanie vo veciach starostlivosti súdu o maloletých je miestne príslušný súd, v ktorého obvode má maloletý v čase začatia konania bydlisko určené dohodou rodičov alebo iným zákonným spôsobom.

4. Podľa § 112 ods. 2 CMP, ak sa zákonným spôsobom menia okolnosti, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť, môže súd preniesť svoju príslušnosť na iný súd, ak to vyžaduje záujem maloletého. Ak tento súd nesúhlasí s prenesením príslušnosti, rozhodne jeho nadriadený súd.

5. Konanie sa uskutočňuje na súde, ktorý je na prejednanie príslušný. Príslušnosť sa určuje podľa okolností v čase začatia konania, pričom takto určená príslušnosť trvá až do skončenia konania. Na konanie v prvej inštancii je príslušný okresný súd (vecná príslušnosť). Na konanie je miestne príslušný ten okresný súd, o ktorom to ustanoví Civilný mimosporový poriadok, pričom ten vo veciach starostlivosti súdu o maloletých za miestne príslušný súd určuje v záujme dieťaťa ten súd, v ktorého obvode má maloletý v čase začatia konania bydlisko určené dohodou rodičov alebo iným zákonným spôsobom.

6. Ak je miestna príslušnosť súdu raz určená (pre prvý zásah súdu, tzv. zásada perpetuatio fori), zostáva tento súd aj naďalej miestne príslušným, a to aj v prípade, ak by došlo k zmene podmienok (zmene bydliska maloletého). Civilný mimosporový poriadok v danom prípade pripúšťa výnimku zo zásady o trvaní príslušnosti v zmysle § 36 ods. 2 CSP, postupom podľa § 112 ods. 2 CMP, pri zákonnej zmene

okolností, podľa ktorých sa posudzuje príslušnosť, keď príslušný súd môže preniesť svoju príslušnosť na iný súd, ak je to v záujme maloletého. Ustanovenie § 112 ods. 2 CMP predstavuje prelom zásady trvania založenej súdnej príslušnosti zakotvenej v § 36 ods. 2 CSP (zásada perpetuatio fori), podľa ktorej je príslušnosť súdu určená podľa okolností, ktoré sú tu v čase začatia konania, a takto založená príslušnosť trvá až do jeho skončenia. V priebehu konania môže opakovane dôjsť k zmene okolností, podľa ktorých sa miestna príslušnosť súdu posudzuje, čo môže byť dôvodom na prenesenie už raz založenej príslušnosti. Takáto zmena okolností rozhodujúcich pre určenie príslušnosti súdu však musí byť trvalého charakteru. Druhým predpokladom, ktorý musí byť splnený, je, že postup podľa § 112 ods. 2 CMP je v záujme maloletého dieťaťa.

7. V návrhu otca v spojení so zápisnicou spísanou na Okresnom úrade práce, sociálnych vecí a rodiny Trnava dňa 31.05.2019 vyplýva, že rodičia maloletej sa dohodli, že maloletá bude v osobnej starostlivosti otca, ktorý žije na adrese A. I. XX, V., ktorý si maloletú od matky dňa 18.09.2019 prevzal, od 01.10.2019 bola maloletá prijatá do predškolského zariadenia v V., kde má aj pediatra. Krajský súd v Trnave v rozhodnutí č.k. 9NcC/4/2020-26 zo dňa 13.05.2020 uviedol, že vzhľadom na aktuálnu situáciu, kedy maloletá býva u otca na adrese A.I. XX, V. a na základe dohody rodičov je na mieste prenesenie príslušnosti na Okresnú súd V..

8. Vzhľadom na uvedené má Okresný súd Trnava za to, že maloletá žije spoločne s otcom v V., kde navštevuje predškolské zariadenie, čo je v obvode Okresného súdu V.. Tunajší súd má tak za to, že je v záujme maloletého, aby vo veci ďalej konal a rozhodol Okresný súd V., ktorý je vo veci starostlivosti o maloletého miestne príslušný.

9. Na základe vyššie uvedeného a v súlade s citovanými zákonnými ustanoveniami, prenáša Okresný súd Trnava príslušnosť na konanie o návrhu otca na zmenu úpravy práv a povinností k maloletému a na určenie výživného na Okresný súd V..

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustné odvolanie.